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令和４年度第１回 茅ヶ崎市スポーツ推進審議会会議録 

議題 １ 議題 

 (1) 会長、副会長の選出について 

 (2) 令和４年度社会体育関係団体への補助金について（諮問） 

 (3) その他 

日時 令和４年６月２１日（火）１９時から２０時まで 

場所 茅ヶ崎市総合体育館２階 第１・２会議室 

出席者氏名 （委 員） 

佐藤会長、五反田副会長、安武委員、中澤委員、長田委員、山田委

員、本間委員、小﨑委員、赤池委員、鈴木委員 

（事務局） 

スポーツ推進課 佐藤課長、林課長補佐、鳥海副主査 

会議資料 １ 次第 

２ 資料１ 令和４年度社会体育関係団体への補助金について 

３ 資料１別紙 令和４年度社会体育関係団体補助金 

４ 資料２ 令和４年度スポーツ関係事業予定 

５ 資料３ ちがさきスポーツキッズフェスタ要項（案） 

６ 資料４ 令和４年度茅ヶ崎市体育協会総合体育大会開催予定表 

会議の公開・

非公開 
公開 

非公開の理

由 
 

傍聴者数 ０名 

 

（会議の概要） 

○事務局  

それでは改めまして、皆様、こんばんは。令和４年度第１回スポーツ推進審議会

に御出席をいただきましてありがとうございます。 

ここで、配付資料の確認をさせていただいます。 

１枚目 会議次第 

２枚目 茅ヶ崎市スポーツ推進審議会規則 
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３枚目以降は、事前に郵送いたしました資料と同様の内容となっております。 

なお、本日は、委員１０名の方に御出席をいただいておりますので、茅ヶ崎市ス

ポーツ推進審議会規則第５条第２項を満たし、会議が成立しておりますことを御報

告いたします。 

また、本会議の内容は公開となります。市役所の市政情報コーナーに会議録を備

えて閲覧に供するほか、ホームページで公開いたします。 

この後、議題に入りますが、本日は新たな委員になって初めての会議であり、会

長、副会長が決まっておりません。会長、副会長が決まるまでの間については、市

の方で進行させていただきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

 

〇事務局  

それでは、（１）の「会長、副会長の選出について」を議題といたします。「茅

ヶ崎市スポーツ推進審議会規則」第４条では、「審議会に会長及び副会長１人を置

き、委員の互選により定める。」としております。初めに、会長につきまして、自

薦、他薦等がございましたらお願いいたします。 

 

〇事務局 

ただいま、自薦、他薦ともにございませんでした。これまで、スポーツ推進審議

会につきましては、体育協会より会長を選出していただいている経緯もございま

すので、佐藤委員を選出したいと思っておりますが、皆様、いかがでしょうか。 

 

〈異議なしの声〉 

 

〇事務局 

異議なしとの御意見をいただきました。それでは、会長につきましては佐藤委員 

にお願いいたします。 

続きまして、副会長につきまして御意見がございましたらお願いいたします。 

 

〇事務局 

御意見がございませんでしたので、事務局より御提案させていただきます。改選

前のスポーツ審議会では、五反田委員に副会長の任を担っていただいておりまし

た。改めて、令和４・５年度につきましても五反田委員に副会長をお願いしたいと
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思っております。皆様、いかがでしょうか。 

 

〈異議なしの声〉 

 

〇事務局 

異議なしとの御意見をいただきました。それでは、副会長につきましては五反田

委員にお願いいたします。 

ここで、新たに選出されました佐藤会長、五反田副会長より御挨拶をいただき 

たいと思います。 

 

〇佐藤会長 

会長を務めることとなりました佐藤でございます。スポーツ審議会の活動につい

て、まだまだ把握できていない部分もございますが、皆様のお力添えをいただきな

がら一生懸命頑張りたいと思います。よろしくお願いします。 

 

〇五反田副会長 

副会長を務めることになりました五反田でございます。この度、スポーツ審 

議会の委員は１０期目でございます。皆様と一緒に、茅ヶ崎市のスポーツ振興 

に携わりたいと思います。引き続きよろしくお願いします。 

 

〇事務局 

ありがとうございました。それでは、茅ヶ崎市スポーツ審議会規則第５条第１項

に「審議会の会議は、会長が招集し、その議長となる。」と規定されておりますの

で、これより先は、佐藤会長に議事の進行をお願いしたいと思います。 

また、議題（２）につきましては、補助金申請団体に所属している委員がいら 

っしゃることから、３団体への補助金ごとの審議とし、その所属委員がいらっしゃ

る場合は、その審議時に一時退席していただくこととします。 

なお、佐藤会長におかれましては、補助金申請団体の１つである茅ヶ崎市体育

協会の所属ではありますが、議事の進行を行い、議事に対する答申の意見をとりま

とめる役目を担い、議決には参加しないため、退席はいたしませんので御承知おき

くださいますようお願いいたします。 
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〇佐藤会長 

それでは、議題（２）「令和４年度社会体育関係団体への補助金について」、 

事務局より説明をお願いいたします。 

 

〇事務局 

  令和４年６月１日付けで、令和４年度社会体育関係団体への補助金の交付に関 

し、茅ヶ崎市長より諮問がなされました。  

この諮問はスポーツ基本法第３５条に基づくもので、この第３５条では、地方公

共団体が社会教育関係団体に対し補助金を交付しようとする場合には、あらかじ

め、スポーツ推進審議会の意見を聴かなければならないとされています。  

内容につきましては、茅ヶ崎市体育協会をはじめとする資料１の別紙記載の１

～３団体に対し、生涯スポーツの推進とスポーツ・レクリエーション活動の普及振

興を図り、市民の健康の保持増進と体力の向上に寄与することを目的として、それ

ぞれの活動経費の一部について補助するものでございます。 

交付額につきましては、１～３は昨年度と同額となっております。説明は以上で 

ございます。 

 

〇佐藤会長 

説明が終わりました。それでは、１ 茅ヶ崎市体育協会事業費補助金について、

活動内容等、体育協会への質問がございましたらお願いいたします。 

 

質問がなければ、審議にはいりますので、茅ヶ崎市体育協会に所属している、 

山田委員は一時退室してください。 

（委員退室） 

 

それでは、１ 茅ヶ崎市体育協会事業費補助金について、御意見等がございま 

したらお願いいたします。 

     

〇五反田副会長 

  コロナ禍において約２年半にわたり、ほぼ活動ができていない状況でした。活 

動の有無に関わらず、予算を執行するということでしょうか。 
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〇事務局 

補助金につきましては、活動していいただいた内容に対して市が団体に対し予算

を執行することになります。まずは、予算計上されている補助金額を各団体へ交付

し、年度末に事業実績に応じ、交付した補助金を精算・返金していただくことを想

定しています。 

 

〇赤池委員 

  前年度の決算書はございませんか。 

 

〇事務局 

  決算書につきましては、申請書類の中にございません。 

 

〇佐藤会長 

  毎年、決算書はないのですか。 

 

〇事務局 

  申請書の添付書類として、事業計画書と予算書を添付いただいております。 

 

〇赤池委員 

繰越金みたいなものがあると戻入すると聞いていましたがいかがでしょうか。 

 

〇事務局 

  繰越金につきましては、体育協会の中での繰越金は存在しますが、補助金の使途

としましては、すべて使い切っているかたちになります。 

 

〇佐藤会長 

他にございませんか。 

それでは、令和４年度社会体育関係団体のうち「茅ヶ崎市体育協会」への補助金

につきまして、スポーツ基本法に照らし、適正な補助金交付であると答申すること

に御異議ございませんか。 

 

〈異議なしの声〉 
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〇佐藤会長 

御異議なしと認めます。 

よって、令和４年度社会体育関係団体のうち「茅ヶ崎市体育協会」への補助金に

つきましては、諮問のとおりで異議がない旨答申することといたします。 

それでは、山田委員は入室してください。 

（委員入室） 

 

〇佐藤会長 

続きまして、２ 茅ヶ崎体育振興会連絡協議会事業費補助金について、活動内容

等、体育振興会連絡協議会への質問がございましたらお願いいたします。 

 

〇佐藤会長 

質問がなければ、審議にはいりますので、体育振興会連絡協議会に所属している、

本間委員は一時退室してください。 

（本間委員退室） 

 

それでは、令和４年度社会体育関係団体のうち「茅ヶ崎体育振興会連絡協議会」

への補助金につきまして、スポーツ基本法に照らし、適正な補助金交付であると答

申することに御異議ございませんか。 

 

〈異議なしの声〉 

 

〇佐藤会長 

御異議なしと認めます。 

よって、令和４年度社会体育関係団体のうち「茅ヶ崎体育振興会連絡協議会」へ

の補助金につきましては、諮問のとおりで異議がない旨答申することといたしま

す。 

それでは、本間委員は入室してください。 

 

〇佐藤会長 

続きまして、３ 茅ヶ崎市スポーツ少年団活動育成事業費補助金について、御意

見、御質問等がございましたらお願いいたします。 
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〇佐藤会長 

御意見、御質問ございませんか。 

それでは、令和４年度社会体育関係団体のうち「茅ヶ崎市スポーツ少年団」への

補助金につきまして、スポーツ基本法に照らし、適正な補助金交付であると答申す

ることに御異議ございませんか。 

 

〈異議なしの声〉 

 

〇佐藤会長 

御異議なしと認めます。 

よって、令和４年度社会体育関係団体のうち「茅ヶ崎市スポーツ少年団」への補

助金につきましては、諮問のとおりで異議がない旨答申することといたします。 

 

〇佐藤会長 

続きまして、その他といたしまして、「令和４年度スポーツ関係事業予定」につ

いて事務局より説明をお願いいたします。 

 

〇事務局 

それでは、資料２ 令和４年度茅ヶ崎市スポーツ関係事業予定について御報告い

たします。 

まず、現在行っている総合体育館天井工事の進捗状況につきましては、６月末に

第１体育室天井撤去工事が完了予定、７月末に第２体育室天井撤去及び改修工事

が完了予定となっております。 

また、総合体育館空調設備につきましては、設置手法等を比較検討し決定するた

め、工事設計業務委託を行っております。この設計業務を経て、今後は工事費の予

算化を行っていく予定です。 

次に、第３４回全国健康福祉祭神奈川・横浜・川崎・相模原大会 愛称ねんりん

ピックかながわ２０２２につきましては、１１月１２日から１５日までの４日間

県内市町村が競技会場となります。本市は、グラウンドゴルフとサーフィンロング

ボードの競技会場となる予定です。 

 

次に資料３をご覧ください。 
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令和４年度は、コロナの感染状況を見ながらではありますが、子ども向けのスポ

ーツイベントとして「ちがさきキッズスポーツフェスタ（仮）」を予定しています。 

これは、本市をホームタウンとして活動する３チーム（サッカー、バスケットボ

ール、女子フットサル）に協力いただき、初心者向けの教室を同時に開催し、１日

で手も足も動かし、各種目のトップアスリートに触れる機会となることを目的と

しています。 

開催予定日は１１月２０日で決定しておりますが、内容については、調整中です。 

次に、１２月４日 湘南国際マラソン大会が開催予定です。ボランティアの募集

等や交通規制の周知等で大会の開催を支援する予定です。 

続きまして、年明け１月から３月に湘南ユナイテッド BC というプロバスケット

ボールチームの試合が開催予定となっております。 

湘南ユナイテッド BC は、令和３年から藤沢市、寒川町と２市１町がホームタウ

ンとなっており、２０２２－２３シーズンのプロバスケットボール B３リーグへの

参入が決定しているチームです。 

シーズン中は、約６０試合があり、そのうち半数の約３０試合がホームタウン開

催となります。 

ホームタウン開催の試合のうち標記の日程が、茅ヶ崎市総合体育館で開催され

る予定で、その他は、藤沢市秋葉台体育館や秩父宮体育館、寒川町総合体育館など

で開催予定です。 

次に、１月９日に高南一周駅伝競走大会が２年ぶりに開催予定です。柳島スポー

ツ公園をスタートゴールとし、周回コースで開催されます。 

続きまして、２月１２日、市町村対抗かながわ駅伝競走大会が丹沢湖周辺で   

開催予定です。２年ぶりの開催で、コースが変更となっております。本市も体育協

会と連携して選手派遣予定です。 

次に、茅ヶ崎市体育協会総合体育大会については、資料４をご覧ください。令和

３年度に引き続き、令和４年度も市に替わり体育協会が主催となって、茅ヶ崎市体

育協会総合体育大会が開催されております。 

最後に、開催検討中の事業としては、インディアカ、ニュースポーツフェスティ

バル、ファミリーバドミントン大会があり、今後、体育振興会連絡協議会やスポー

ツ推進委員協議会と開催方法について検討してまいります。 

駆け足ではございましたが、令和４年度茅ヶ崎市スポーツ関係事業予定につきま

しては、以上です。 
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〇佐藤会長 

説明が終わりました。 

御質問等がございましたらお願いいたします。 

 

〇五反田副会長 

  総合体育館の空調設備について、今年度は委託設計ということですが、工事自体     

は来年度で決定していますか。それとも未定でしょうか。 

 

〇事務局 

工事費が大きな金額となりますので、議会の承認や契約の事務手続きを行った

後、来年度秋口から、約１年半を工事期間として想定しております。工事期間中に

つきましては、体育館内の各フロアを御利用する方へ配慮しながら、工事を実施し

ていきますので、各スポーツ団体の皆様には多大なるご理解をいただければと思

います。 

 

〇五反田副会長 

昨年１０月から総合体育館の利用が出来ず、各団体によって大変困難な期間が現

在まで続いています。できる限り、今回の工事についても、工期を短くしていただ

きながら、着工していただきたい。 

 

〇安武委員 

  工事が開始されると、現在と同様、完全に施設利用ができなくなりますか。 

 

〇事務局 

  先ほどもいただきました御意見を考慮し、利用者の方へ配慮しながら、工事を 

実施していきます 

 

〇佐藤会長 

各事業については、引き続き取り組みをお願いいたします。 

最後に、委員の皆様から何かありましたらお願いします。 

事務局から何かございますか。 
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〇事務局 

  通常であれば、このスポーツ審議会は年４回実施するところでございますが、 

今年度は２回の実施となります。 

現在、スポーツ庁の有識者会議の中で、中学校の部活動において、地域移行し 

ていくといった提言がなされています。令和７年度に向けて、休日の部活動を段階

的に地域移行する計画案となっております。この件につきまして、委員の皆様から

何か御意見がございましたら是非、御発言願います。 

 

〇鈴木委員 

中学校といたしましては、全く情報が入ってきておらず、現場は混乱しておりま

す。昨年度までのスポーツ庁の有識者会議では、令和５年度までに実施するとなっ

ておりました。学校としては、地域ごとに対応できる問題とは思っていません。ま

た、各学校の部活動に携わる教員からも多くの意見をいただいております。 

 

〇五反田副会長 

市としての方針が出ていない状況で、この会議の中で協議するのはいかがなもの

か。 

 

〇鈴木委員 

この議論が現実的になった際、教職員は、月曜日から金曜日まで当然、部活動を

指導します。しかし、土日祝日には練習試合や大会があり、それを地域の方々にお

願いするというやり方が果たして現実的なのかどうか、情報が全くない中で、教職

員として打つ手がなく、混乱している状況です。 

 

〇事務局 

有識者会議の中でも、課題が山積していると意見が出ておりました。国がガイド

ラインを策定したとしても、各地域によって様々な状況があることが想定される

ため、全国一律に実施していくことは困難であると思っています。地域の受け皿と

なる各スポーツ団体がこの部活動の地域移行に耐えられるのか、指導者の資質の

問題など、多数の課題点が挙げられておりました。今後の動向について、不透明な

部分が多々ございますが、このスポーツ審議会の中でも皆様への情報発信、共有を

行っていきたいと思っております。 
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〇本間委員 

  柳島スポーツ公園への生徒の自転車移動のについて教えてください。 

 

〇鈴木委員 

この自転車の問題につきましては、時間を要しており、最終的な結論が出ていな

い状況でございます。 

 

〇事務局 

  次回審議会予定について、御連絡いたします。 

  次回は令和５年３月を想定しております。令和５年２月頃に詳細日程を決定い 

たしますので、改めて御連絡申し上げます。 

 

〇五反田副会長 

昨年度３月に「茅ヶ崎市のスポーツ推進における基本的な考え方」を策定し、具

体的な取り組みについては、今後の新型コロナウイルス感染症の状況を鑑みて判

断するとしているが、現在の感染状況からすると今後、事業の加速化をするのか、

感染対策を優先し、事業を少しずつ展開するのか、今後の方針について教えてくだ

さい。 

 

〇事務局 

新型コロナウイルス感染症の感染拡大は、まだまだ予断を許さない状況でござい

ますので、今年においても少しずつにはなりますが、大会の開催、選手派遣等、社

会状況を見定めながら対応していきたいと思っております。 

 

〇佐藤会長 

他に御意見がなければ、以上をもちまして本日のスポーツ推進審議会を閉会い 

たします。 

委員の皆様、御協力ありがとうございました。 


